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Úvod 

 Pro práci s judikaturou a se zákony je dobré mít přehled o programech, ve 

kterých je vhodné zdroje nacházet. Tomu budeme věnovat dnešního hodinu. 

 Právní informace = právně relevantní informace, které mohou být 

vyvozeny z relevantního souboru dat, při analyzování právních norem, 

právních skutečností či právních vztahů a nebo při uvažování o právu, jeho 

pramenech, právní vědě a praxi.   

 Právní předpis = lze charakterizovat jako obecně závazné normativní 

akty orgánů nadaných legislativní pravomocí obsahující právní normy, tedy 

obecně závazná pravidla chování.   



Jak se dostat k zákonům a judikatuře, pokud 

nemáme k dispozici nic než internet? 

 Základním východiskem nám vedle hledání ve sbírce zákonů a ve sbírce mezinárodních smluv na 

stránkách MVČR (tam hledá málokdo) mohou posloužit i stránky NS, NSS a ÚS, kde najdeme 

nejvýznamnější judikaturu. 

 https://www.mvcr.cz/web-legislativa.aspx 

 http://www.nssoud.cz/Uvod/art/1 

 http://www.nsoud.cz 

 https://www.usoud.cz 

Dále jsou tu zákony pro lidi, solidní stránka, která má i placenou verzi, která umožňuje třeba 

podtrhávat a ukládat si důležité texty. 

https://www.zakonyprolidi.cz 
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Beck online 

 Na stránce beck-online.cz je základní rozcestník. Ke službě máte přístup z 

univerzitní sítě zdarma, jinak je placená. Najdete tam online novější knihy a 

komentáře, které v tištěné podobě stojí tisíce. 

 Komentáře k judikatuře a články. 

 Sbírku zákonů, evropské předpisy, dokumenty Evropské unie. 

 Vzory jednoduchých smluv podle občanského zákoníku, což se vám může hodit 

v běžném životě například při koupi nebo darování. 

 Právnické kalkulátory. 



Beck online 

 Systém Beck-online je komplexním právním informačním systémem, o jehož vývoj 

a distribuci se stará Nakladatelství C. H. Beck.1 Systém je uživatelům nabízen ve 

formě webové aplikace, což v praxi znamená především to, že je ho možno 

používat pouze na počítačích připojených k Internetu. Nespornou výhodou je na 

druhou stranu fakt, že jako s webovou aplikací lze s Beck-online pracovat v 

prostředí libovolného operačního systému. Přístup k systému je po jeho zakoupení 

zajištěn prostřednictvím přiděleného uživatelského jména a hesla, s jehož pomocí 

se uživatel může kdykoli přihlásit na internetové adrese  

  www.beck-online.cz. Charakteristickým znakem Beck-online je nabídka kvalitní 

komentářové a další odborné literatury Nakladatelství C. H. Beck. Jde o literaturu, 

která je v praxi velmi oblíbena a často používána. Jako typický znak lze zmínit 

také zaměření na co nejjednodušší a nejintuitivnější způsob vyhledávání, jenž do 

značné míry připomíná vyhledávání za pomoci běžných internetových vyhledávačů, 

jakými jsou například Google2 nebo Seznam.3 



Codexis 
 Pomocí Právní kalkulačky lze provádět základní právnické výpočty, jako počítání 

lhůt, úroků, soudních poplatků, odměn advokáta a cestovních náhrad. Veškeré 
výpočty lze ukládat pro pozdější použití (např. doplnění). 

 Aplikace Právnické slovníky sdružuje v současné době Lexikon právních pojmů a 
formulí autora JUDr. Karla Havlíčka a Právnický, zejména latinský slovník JUDr. 
Alexeje Hájka. V budoucnu se počítá s doplněním dalších, především 
vícejazyčných slovníků. Praktický je zejména první z uvedených slovníků, který 
obsahuje kolem 1500 právních termínů a je tvořen výhradně pro tento systém. 

 Uživatel si tak může vybrat mezi vyhledáváním pomocí čísla nebo slov z názvu, 
pomocí fulltextu, časového vyhledávání (změn v čase), oblastí a ročníků 
publikačních platforem, a podle ostatních vlastností dokumentů (filtr). Lze takto 
vyhledávat českou i evropskou legislativu i judikaturu. 

 Systém CODEXIS se skládá z několika datových oblastí: Legislativa ČR, Legislativa 
EU, Judikatura ČR, Judikatura ESD a ESLP, Literatura, popř. další oblasti dle verze. 
Tyto oblasti byly navzájem striktně odděleny, avšak postupným vývojem dochází k 
jejich spojování v tom smyslu, že vyhledávání probíhá nad všemi oblastmi 
současně, ale uživatel si volí, ze které oblasti chce zobrazit výsledky (tuto volbu 
může po chvíli zase změnit).  



Úvodní obrazovka 



Rozcestník 



Vyhledávání podle názvu nebo čísla 



Poznámky k vyhledávání 

 Lze nastavit přípustnou vzdálenost slov, použít funkci souvislosti nebo 

sousloví. 

 Lze hledat rovněž podle změn předpisů. 

 Dokumenty z Codexisu lze transportovat pomocí cesty Dokument – Export. 

 



ASPI 
 Výhoda: systematicky seřazené historické právní předpisy, mohu dohledat 

pohodlně například předpisy účinné  1. 1. 2002. 

 Přehledné funkce jako je nadřazený a prováděcí předpis (N, P), aktivní a 
pasivní derogace (A, D), speciální a subsidiární předpis (S, U) a související 
dokumenty z jiných modulů (Ju, Li, Uv, Eu, Sa, Vz, Bi).  

 Co se týká judikatury, bývají zde k nalezení některé starší judikáty, které 
nejsou v Codexisu. Ale platí to do určité míry i naopak. Takže je dobré si 
projít oba systémy. 

 ASPI je momentálně nejkomplexnějším systémem pro práci s právními 
informacemi v ČR. Má bohatou historii a je tím pádem i nejrozšířenějším 
systémem, který je využíván na většině pracovišť v justici, advokacii i ve 
veřejné správě.  

 Základem koncepce systému ASPI je komplexní přístup k potřebám uživatelů 
právních informací. Na jednom místě jsou k dispozici české právní předpisy, 
resortní a profesní předpisy, opatření a další dokumenty. K nim jsou přiřazeny 
komentáře a články několika tisíc autorů, výsledky rozhodovací činnosti nejen 
soudů, ale i správních orgánů, vzory smluv a podání, výsledky normotvorné 
činnosti samosprávných orgánů a slovenské předpisy, evropské předpisy a 
judikáty. 

 



Specifikace soudních rozhodnutí dle 

soudních rejstříků  

 C       Civilněprávní řízení                                                                                  

Cm    Obchodněprávní řízení                                                                            

Co     Řízení o odvolání v civilněprávních věcech                                             

Cdo   Řízení o dovolání v civilněprávních věcech                                               

D       Dědické řízení E Exekuční řízení                                                                   

T       Trestněprávní řízení                                                                                    

To      Řízení o odvolání v trestněprávních věcech                                             

Tdo    Řízení o dovolání v trestněprávních věcech                                             

ÚS      Řízení před Ústavním soudem 

 


